

СЫЧЁВ АНАТОЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ



Заместитель директора Института физической культуры и спорта Тамбовского государственного университета имени Г. Р. Державина.

Родился 3 февраля 1951 года в г. Котовске Тамбовской области в семье рабочих.

В школьные годы занимался спортивной гимнастикой в ДЮСШ № 1 под руководством тренера Виктора Ивановича Хомутова. В составе сборных команд г. Котовска и Тамбовской области выступал в областных и республиканских соревнованиях, где побеждал и занимал призовые места. В 1967 год участник открытия Спартакиады народов СССР в составе колонны гимнастов профсоюзов СССР.

По окончании физико-математического класса школы № 5 г. Котовска поступил в Тамбовский государственный педагогический институт на факультет физического воспитания (спорт победил математику!), который окончил в 1973 году. В студенческие годы в составе сборной команды факультета под руководством Заслуженного тренера России В. И. Goverдовского участвовал в республиканских соревнованиях по гимнастике и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Студентом принимал активное участие в работе педагогического отряда, занимаясь с трудными подростками. В 1970 и 1971 гг. в составе студенческого строительного отряда «Альпайр» выезжал на строительство животноводческого комп-

лекса в Сампурский район.

По окончании института работал тренером по акробатике в Кирсановской ДЮСШ, откуда был призван на действительную военную службу в Советскую Армию. Офицер запаса.

С декабря 1974 года по настоящее время вся жизнь связана с работой в Тамбовском педагогическом институте, а затем – в ТГУ имени Г. Р. Державина.

Работая на кафедре теоретических основ физического воспитания, проводил учебные занятия по истории физической культуры, гимнастике, атлетизму, руководил группой студентов на педагогической практике, руководил курсовыми и дипломными работами, проводил тренировочные занятия по спортивной и атлетической гимнастике.

В августе 1980 года назначен заместителем декана факультета физического воспитания, с 2003 года – заместитель директора института физической культуры и спорта по учебной работе. Все эти годы основной задачей ставилась четкая организация учебного процесса на дневном и заочном отделениях. Это составление учебных и рабочих планов, графиков учебного процесса, расписаний занятий, зачетов и экзаменов.

За период работы в Институте принимал активное участие в научной и методической работе. Автор более 100 публикаций. Среди них – тезисы, научные статьи в отечественных и зарубежных журналах, методические пособия и рекомендации для студентов и учителей физической культуры. Основные работы: «Методическое мастерство учителя физической культуры на уроках гимнастики» (2002 год), «Методическая подготовка студентов на занятиях по гимнастике» (2002 год), «Новые формы работы в ДЮСШ» (2003 год), «Тренировка зимних полнлатлонистов в условиях вуза» (2004 год), «Профессионально-педагогическая подготовка средствами гимнастики» (2005 год). В соавторстве с американскими учеными в научно-методическом журнале «Физическая культура» имеется ряд публикаций, связанных с проблемами спортивизации в школах, исследованием уровня физической подготовленности школьников США и России.

В 1994 году присвоено ученое звание доцента. В 2004 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук на тему «Социально-педагогическая адаптация первокурсников к обучению в вузе» (на примере первокурсников факультета физической культуры и спорта).

Активно участвует в общественной работе. Член коллегии Комитета по физической культуре и спорту Тамбовской области. С 1993 г. (с перерывом 2005-2007 гг.) возглавляет Федерацию полнлатлона Тамбовской области. Член Президиума Всероссийской и Международной Федераций полнлатлона. С 1991 года по настоящее время в качестве главного судьи организывает и проводит соревнования по зимнему и летнему полнлатлону: Кубок Мира (г. Каане, Финляндия), Чемпионат России, Чемпионат России среди студентов, Чемпионат России среди молодежи, Кубок России и др. В 1992 году приказом Государственного Комитета РСФСР по физической культуре и спорту присвоено звание «Судья республиканской категории по комплексным видам спорта», а в 1999 году Международная Ассоциация полнлатлона присвоила звание «Судья международной категории». Организует и проводит массовые соревнования областного масштаба «Кросс Наций», «Лыжня России», за что неоднократно награждался дипломами Федерального Агентства по физической культуре, спорту и туризму.

За успехи в общественной, спортивно-массовой работе и профессиональной деятельности он имеет различные награды: Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР награжден знаком «Победитель социалистического соревнования по итогам 1984 года»; в 1987 году – Почетная грамота Министерства Просвещения РСФСР и Республиканского Комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР; Государственным Комитетом Российской Федерации по физической культуре, спорту и туризму в 1995 году награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта»; в 2001 году награжден почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта»; в 2001 году награжден грамотой Президиума Центрального Комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации; в 1999 году Указом Президента Российской Федерации присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации», награжден юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России» (2004 г.); награжден знаком «За заслуги перед Тамбовским государственным университетом имени Г. Р. Державина» (2007 г.).

На протяжении более 40 лет собирает коллекцию спортивных значков, которая насчитывает уже более 5000 экземпляров. Каждый значок – история спорта в нашей стране, история международного спортивного и олимпийского движения. В музейно-выставочном комплексе ТГУ им. Г.Р. Державина в 2008 г. была организована выставка спортивных значков, наград, спортивной атрибутики, которую посетили преподаватели, студенты, сотрудники университета, юные спортсмены ДЮСШ, тренеры, жители города и области. В перспективе эта выставка может стать базой для музея спорта Тамбовской области.

Семейное положение: женат, две дочери, 3 внука.

Любимое изречение: «Жить, гореть и не угасать, жить, а не существовать!».

Организация: ГОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г. Р. Державина».

Адрес: 392008, г. Тамбов, Комсомольская пл., 5, Институт физической культуры и спорта.

Телефон: 8 (4752) 53-22-61. Факс: 8 (4752) 56-51-61.